

十二届市委第六轮巡察集中反馈会议召开

本报讯(记者李新和) 11月14日,十二届市委第六轮巡察集中反馈会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,贯彻落实中央决策部署和省委、市委工作要求中的政治偏差,着力解决履行全面从严治党责任中的具体问题,着力补强贯彻新时代组织路线中的短板弱项,推动巡察整改走深走实。

会议要求,各职能部门要扛牢巡察整改相关责任,做到各司其职、密切协作、形成合力。被巡察党组织要坚决扛牢巡察整改主体责任,坚持标本兼治,坚持常态长效,坚持“当下改”和“长久立”相结合,明确目标、持续用力。纪检监察机关和组织部门要加强巡察整改日常监督,把整改监督工作做实做细。

我市集中供热今日0时正式启动

本报讯(记者梁智玲) 经过连续几天的全线热态试运行,我市今冬集中供热于11月15日0时正式启动。中环襄慧(焦作)节能热力有限公司(以下简称“襄慧焦作公司”)提醒用户,供暖前请先检查阀门状态,正确解决供暖初期气堵等问题,以免影响供暖效果,尽快让家里暖起来。

我市集中供热热源分位于城区的东部和西部,通过配套建设的集中供热主管网、庭院管网为居民输送热量。2024-2025采暖季从2024年11月15日0时开始,到2025年3月15日24时结束,共计121天。为了高质量供热,襄慧焦作公司在市委、市政府及各级主管部门的领导下,提前计划、统筹安排、合理调度,将主管网注水、冷循环运行、升温预热、热态试运行等工作都明确了时间节点,提前组织实施。截至11月13日16时,襄慧焦作公司负责供热的换热站已全部开启。目前,已开启的换热站均进入平稳运行阶段。

为更好地服务用户,今年襄慧焦作公司启动了“线上+线下”双向客服系统,24小时服务热线(0391)3681088同时运行30条热线线路,自动完成智能接听、客户追踪等功能,与用户建立紧密联系。同时,襄慧焦作公司持续、深入落实“网格员”制度,明确责任、分片负责,全力打造“慧暖万家”服务品牌。今年公司共设置8个供热服务中心及8个服务网点,近距离为用户提供高效、便捷服务。目前,各供热服务中心已将“暖管家”服务电话张贴至辖区内各供热小区,“暖管家”还与小区物业结合,进入小区业主微信群,第一时间收集供暖信息、解决供暖难题,确保用户反映的问题即接、即办、即反馈。



每年增长的居民医保费都用在哪些方面

近年来,随着医保改革不断推进,居民医保待遇保障水平不断提高,每年增长的医保费全部用于提高参保居民医保待遇,居民缴纳的医保费完全全是取之于民、用之于民。

一是用于扩大参保居民的医保目录报销范围。扩大医保目录就是增加医保可报销的药品、医疗服务项目、医用耗材的品种等。医保目录实行每年动态调整,随着医疗技术的快速发展,每年都把一些新产品、新技术、新耗材纳入医保目录范围,很多临床必需、价格昂贵的创新药可以报销了,更多的罕见病药物也纳入了报销范围。过去医保目录内药品只有300种,而现在医保目录内药品平均每年增加100多种,2023年达到3088种。

二是用于提高参保居民的门诊待遇保障水平。新农合制度建立之初,主要是为了保大病住院支出的医疗费用,现在不断向门诊保障延伸。过去参保居民患有高血压、糖尿病,只有重症患者并达到门诊慢性病标准的才能医保报销,现在高血压、糖尿病轻症患者也可以享受医保报销待遇。2023年,居民医保门诊待遇支出达到1870.72亿元。

三是用于提升参保居民的异地就医便捷性。过去参保居民离开本县看病就医,需要办理转院手续并备案,否则医保无法报销。现在多数省份已经放开了省内异地就医,跨省异地就医备案也越来越方便。详情可关注焦作市医疗保障局微信公众号。⑨

(市医疗保障局供稿)



怀菊花怒放 “土特产”上新

本报记者 董蕾

昨日,记者走进孟州市西魏镇莫沟村怀菊花种植基地,只见一垄垄金色的怀菊花错落有致、竞相绽放,散发出阵阵花香。村民们分工协作,或采摘,或分拣,或搬运,田间地头呈现一派繁忙的丰收景象。

怀菊花不仅是西魏镇丘陵上一道亮丽的风景线,更成了乡村振兴路上的经济增长点。“今年我们种植了30亩怀菊花,一亩地能产出1000公斤鲜菊花,每亩收入在4000

元左右。”种植基地负责人薛涛涛介绍,怀菊花是“四大怀药”之一,不仅具有观赏价值,还蕴含着丰富的药用价值,有清热、解毒、祛风、清肝、明目等功效,属于药菊,市场前景巨大。西魏镇的气候、土壤等自然条件非常适合怀菊花的生长,菊花种植已经成为村民们增收致富的新渠道。

怀菊花种植不仅为种植户带来了可观的收益,也为周边村民提供了增收的机会。现在正是采摘高峰期,每天有大概150人到基地来采摘菊花,收入按公斤计算,多劳多得。“我在家没事来这里采摘菊花,一天能挣100块钱左右,工作很轻松,还能和大家聊聊天,开开心心把钱挣。”姚庄村李喜环一边麻利地采摘怀菊花,一边笑呵呵地说。

近年来,西魏镇立足乡情现状,把产业发展作为深入推进乡村振兴的出发点,依托丰富的自然资源,积极调整农业产业结构,运用“党建+合作社+农户”的融合发展模式,在莫沟、寺上、姚庄等村通过土地流转形式种植怀菊花,逐步形成以怀菊花种植、采摘、加工、销售为一体的精深加工产业链,为群众增收致富开辟了新路徑。

怀姜喜丰收 拓宽致富路

本报记者 王颖

11月8日,马村区安阳城街道庙前村怀姜种植基地里,连片的姜叶随风摇曳,空气中飘来阵阵怀姜特有的甜辣气息。村党支部书记、村委会主任赵长海正忙着组织村民采收怀姜。

“今年是我们村第一年试种怀姜,效果不错,每亩地的产量达到2000多公斤,预计亩销售额达到2万多元。”赵长海一脸兴奋地说。“这几天,我们组织了50多名村民来采收怀姜,每个人每天发70元,

让大家在‘家门口’有活干有钱赚。”他说。

“怀姜为‘怀庆三辣’之首,咱们的怀姜块大、丝细、品质好。我们当初选择种植怀姜,一方面是为了解决村里剩余劳动力、盘活闲置土地资源,另一方面也是看好怀姜种植的前景。通过建设怀姜种植基地,带动群众学习怀姜种植技术,由点带面,把怀姜种植发展成村里的富民产业。”赵长海说。

庙前村地处太行山浅山区,土壤矿物质丰富,尤其是磷、钾含量高,适合种植根茎类作物。今年春天,村党支部积极探索发展特色种植产业,通过“党支部+合作社+农户”的合作模式,与博爱县天賜蔬菜种植专业合作社联合建立怀姜种植基地,探索产业富民之路。

做足“农”文章,走好振兴路。近年来,安阳城街道充分挖掘辖区地域环境优势,因地制宜发展“十里桃园”“百草药园”“花海药谷”等特色种植产业,通过加大种植技术指导与服务、拓展销路等措施,推动各村特色种植产业向规模化、产业化、效益化方向发展,有效促进了村集体经济和农民“双增收”。



11月10日,武陟县大封镇董庄村黄滩,村民在采摘怀菊花。近年来,该镇大力发展“四大怀药”种植加工产业,积极争取河南农业大学技术支持,并与省内外知名药品生产企业建立联系,有效拓宽了“四大怀药”种植户的销售渠道。

本报记者 翟鹏程 本报通讯员 宋祖恒 摄

怀菊飘香遍地金

本报记者 陈彬 本报通讯员 张倩

初冬时节,温县黄河街道下石井村种植的菊花正值采摘季,金黄色的花朵竞相绽放,村民们抓紧采收、加工和销售,花田中、工厂里一派繁忙景象。

“你看,这一片是怀菊花,花形玲珑、颜色有黄有白,泡出来的茶口感清甜,这种菊花以其清新的香气和良好的药用价值受到市场欢迎。”太极庄温县怀药小镇项目负责人陈磊一边介绍基地的菊花品种,一边招呼工人有序采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年我们有46亩怀菊花,亩产可达1000公斤,从开花到采摘有10天时间,很多游客前来拍照打卡,还能带动村里的赏花经济。”

“这段时间,我天天来种植基地采摘菊花,筐里的菊花都是经过精挑细选的。这里离家非常近,一天能采十几筐,手快的话每天能挣100多块钱。”在菊花田里辛勤劳作的一位员工说。

“这些工人都是附近的村民,菊花采摘需要大量劳动力,每天用工60多人,为广大农民提供了在家门口就业的机会。”陈磊说,采摘下来的怀菊花随即被送往加工车间,进入分拣、烘干、包装等一系列工序。

与此同时,在附近的加工车间,不少工人正熟练地把采摘好的菊花卸货、分拣、装盘以及烘干处理。新鲜的菊花经过分拣后进入热泵烘干机烘烤,加工出的怀菊花气味清香、品质优良,具备更高附加值。

“怀菊花是菊花中的上品,有清热、解毒、祛风、清肝、明目等功效,其药用价值比其他菊花要高。采收的鲜怀菊花不宜久放,要尽快加工,并运用热泵烘干技术,对怀菊花进行初加工烘干,烘干后的菊花根据品相等级用于制药、茶饮等产业。”太极庄生物科技有限公司负责人孙顺庆介绍着怀菊花的“前世今生”。

近年来,温县积极推广种植集经济价值、观赏价值于一体的怀菊花,既扮靓了农村“颜值”,带动研学游、康养游、乡村游等新业态发展;又提升了经济产值,从菊花种植、养护到采摘、烘干,再到包装、销售,怀菊花延伸出一条中药产业链。据了解,今年温县怀菊花种植面积达2000亩,每亩地收益约2200元。

因地制宜 把“土味”种出新意

□郭 剑

孟州市西魏镇的气候、土壤等自然条件适合怀菊花生长,如今菊花种植已经成为当地农民增收致富的新渠道;马村区安阳城街道庙前村土壤矿物质丰富,适合种植根茎类作物,今年试种怀姜,预计亩销售额达到2万元……怀川大地万物生长、生机勃勃,各地力求琢磨透“土特产”这3个字,因地制宜打好“土味”牌。

做好“土特产”文章,“种什么”不仅需要因地制宜,而且需要与时俱进。一方水土养一方人。每一方水土都有自己独特的

物产,这是“土特产”的自然之根。但如果我们善于分析新的市场环境、新的技术条件,用好的营销手段,打开视野用发展的眼光看待乡土资源,我们会发现“土特产”并非一成不变,科学引进新品种等于拓宽了增收致富的新渠道。

做好“土特产”文章,既要立足本地,做大做强最能体现地域特点的产业,如焦作的“四大怀药”产业;又要跳出本地,打造为广大消费者所认可、能形成竞争优势的特色,通过品种、品质、品牌优化,谋求产业特色化、差异化发展,如安阳城街道庙前村大胆试种怀姜,促进农民增收。

产业振兴是乡村振兴的重中之重,做好这篇大文章,既要因地制宜,“一把钥匙开一把锁”,把传统“土特产”优势发挥到极致;又要学习借鉴其他地方的成功经验,大胆引进新品种,把“土味”种出新意,把农产品增值收益真正留在农村、留给农民。



解放区：打造产业中轴线

(上接A01版) 预计年销售收入超10亿元,年利税超1亿元,目前项目生产厂房主体施工已完成;沿线开工建设的河南创云产业园管理有限公司AI医疗创新中心项目,总投资12亿元,利用智能化医疗设备和便捷的信息平台,致力于打造集前沿技术研发、临床应用实践、人才培养交流于一体的综合性创新平台……

除了吸引众多的项目,牧野路沿线还聚集了手拉手智能汽车、力创制造、金博电缆等60余家企业。

据悉,这条高标准建设的“交通大动脉”,将助力完善该区域西部区域功能配套,成为城市更新、带动沿线产业集聚发展的经济隆起带、新地标,也将成为焦作市双高双创示范区的中轴线。

按照规划,牧野路全线通车后将逐步提升周边11.3平方公里区域的承载能力、扩容能力,为产业加快导入、重大项目落地、土地高效利用创造有利条件。

据介绍,牧野路扩建,为该区域未来发展增添了新优势、扩展了新空间。该区域上下将围绕数字经济、文商旅、都市新工业三大服务平台,大力实施城市更新行动,谋划实施一批全局性、基础性、引领性重大项目,确保全年重大项目储备数量动态保持在200个以上,产业项目不少于150个。

目前,解放区已启动“十五五”期间重大项目谋划工作,梳理中科(焦作)超级云计算中心、国家物联网标识管理中心公共服务中心、焦作市智能制造产业园等一批科技含量高、示范带动强的重点项目,力争纳入上级“十五五”规划重大项目。

未来,锚定焦作市“一区五城”发展目标,围绕焦作市“3+13+N”产业链

群,解放区将从工业及信息化、文商旅、基础设施、民生以及改革创新等5大领域,各选列50个重点项目加以培育建设,实施“550”重点项目推动计划。以“产业立区”“科创强区”“民生优区”“生态美区”“改革兴区”为发展战略,以发展现代服务业为主攻方向,该区推进数字经济和实体经济深度融合,加快建设宜居宜业宜游现代化城区。

▲实践者说

坚持以发展现代服务业为主攻方向,推进数字经济和实体经济深度融合,加快建设宜居宜业宜游现代化城区,我们将坚决把起势转化为成势、把定势转化为攻势、把优势转化为胜势,一步一个脚印,为打造中国式现代化建设河南实践先行区贡献力量。

——解放区委书记 赵海燕

(上接A01版) 保障重要民生商品供应充足、价格基本稳定;治理环境,注重联防联控,有效推动秋冬季空气质量持续改善。

全力优化营商环境。对标先进地区、对标“六最”营商环境,大力推进降本增效,加大助企帮扶力度,深化“万人助万企”活动,依托“企业纾困360”平台、惠企政策“免申即享”机制,确保纾困措施直接惠及市场主体,让各类经营主体放心投资、安心经营。

全力争取政策支持。加强政策研究,用好存量政策,紧抓增量政策,最大限度争取资金支持,切实把政策红利转化为高质量发展实效。

全力谋划明年工作。接续实施区定“三十工程”,一方面抓好当前项目的建设,另一方面着手考虑明年各领域项目的谋划工作,同时进一步完善提升全域污水、一网供水和背街小巷硬化“农村三件实事”,切实将实事办好、好事办实;确保十五项行动方案落地实施,推进五个示范城市建设,全力推动各项行动任务落地落实。

博爱县BAGT2024-PM01号国有建设用地使用权拍卖出让公告

经博爱县人民政府批准,博爱县自然资源局决定以拍卖方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、宗地基本情况

该宗地位于博爱县磨头镇农场段新济路,宗地编号为BAGT2024-PM01号,宗地面积:2647.0132平方米(约合3.9705亩)。土地规划用途为商业服务业用地(加油站用地),出让年限为40年。

二、竞买人资格要求

竞买人要求为中华人民共和国境内注册的法人单位,不接受自然人或联合体报名。竞买企业须具备成品油零售经营许可证或成品油经营批准证书、危险化学品经营许可证等资质证书,并自无不良信用记录。报名时需携带法定代表人身份证及授权委托书及本人身份证、营业执照、公章。以上所需证件均为原件并提供复印件一份,所提供的复印件须加盖公章。

竞买人报名时,应同时提交竞买保证金以及如竞得该宗地,所交纳的土地出让金均属于自有资金且不属于银行贷款、股东借款、转债和债券融资、信托资金、资管计划配资、保险资金、P2P募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

三、拍卖方式

本次国有土地使用权拍卖采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、拍卖文件获取

本次拍卖出让的博爱县BAGT2024-PM01号国有建设用地使用权详细资料和要求,详见竞买须知文件,竞买人可于2024年11月20日至2024年11月21日到博爱县公共资源交易中心业务受理大厅办理。

五、竞买保证金缴纳

金额:肆佰贰拾捌万元整(¥428000.00元)

缴纳方式:转账

收款人名称:焦作市正大拍卖有限责任公司

开户行:中国银行焦作新区支行

银行账号:258566397797

保证金缴纳截止时间:2024年11月21日17时

经审核,竞买人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,将在2024年11月21日17时前确认其竞买资格,保证金实行电子交易,竞买人可通过银行柜台或网银转账,以报名截止时间前到达拍卖人指定账户为准;竞买未成交者,保证金于拍卖会结束后五个工作日内由电子系统原账号全额无息退还。

六、拍卖地点

本次拍卖出让的博爱县BAGT2024-PM01号国有建设用地使用权定于2024年11月22日15时在博爱县公共资源交易中心二楼第一开标厅进行。

七、其他需要公告的事项

博爱县自然资源局委托焦作市正大拍卖有限责任公司,以拍卖会现场举牌竞价方式组织拍卖。

八、标的展示时间

2024年11月20日至11月21日止。

九、标的展示地点:标的物所在地。

十、联系方式

博爱县自然资源局

联系人:陈先生 联系电话:(0391)8662100

焦作市正大拍卖有限责任公司

联系人:马经理 联系电话:18639103555

博爱县自然资源局

焦作市正大拍卖有限责任公司

2024年11月14日

中国建设银行股份有限公司焦作分行公告

经国家金融监督管理总局焦作监管分局批准,中国建设银行股份有限公司焦作兴华路支行实施终止营业,不再受理任何业务,该机构的《中华人民共和国金融许可证》自即日起终止并上交焦作银保监分局。该机构终止营业后,其业务并入中国建设银行股份有限公司武陟支行。武陟支行地址:河南省焦作市武陟县城黄河大道104号,联系电话:(0391)7291414。原兴华路支行客户可到我行武陟支行办理业务,也可以在武陟县乃至全市任何一家建设银行机构办理业务。终止机构“中国建设银行股份有限公司武陟兴华路支行”的《中华人民共和国金融许可证》记载信息如下,现予以公告。

批准成立日期:2017年12月12日

住所:河南省焦作市武陟县木城镇兴华路中段84号

机构编码:B0004S341080027

许可证流水号:00924806

发证机关:中国银行保险监督管理委员会焦作监管分局

发证件日期:2022年3月2日